

拱瑞山路4家店铺一夜接连遭贼 近百万元贵重首饰被窃 警方跨省追捕 3天成功破案

■通讯员 徐宏丰 戴成祥
首席记者 缪星象

一夜之间,市区拱瑞山路的4间店铺连续遭贼,最后被窃的一家,百余件首饰不翼而飞,店主称损失近百万。我市警方迅速出动,通过一个口罩的线索,仅一天就确定犯罪嫌疑人的身份,3天后成功抓捕嫌疑人。昨日下午,受害者送来锦旗,感谢警方迅速破案。



5月3日下午,受害者为民警送来锦旗以表感谢。

野生“公公”成新晋网红水果 勾起70后、80后的集体童年回忆

记者 蔡玲玲

最近,微信朋友圈里不少人发出红果果“公公”的照片,勾起了瑞安70后、80后儿时的集体回忆。在农村长大的朋友都知道,这种形状酷似小草莓的红色浆果,每年到了这个时节就漫山遍野,采一颗放在嘴里酸酸甜甜,是童年的记忆中最美味的野生水果。如今,它出现在街头被年轻人争相购买,然后拍下照片发朋友圈寻找儿时回忆,可算是新晋网红水果。



“公公”的学名叫“蓬蘽”,营养很好

从小在高楼大京村长大的黄李杰,回忆起小时候眼中的“公公”,是这样评价的:一到“公公”成熟的时候,就和小伙伴们邀约上山玩,挖笋打鸟,累了就摘“公公”吃,感觉怎么也吃不完,一直吃得满手都是粘乎乎红色果汁。

网友俗称的“公公”,到底是属于怎样的一种植物呢?记者联系了市农业局相关负责人。他说:“公公”其实有很多种类,比如现在大家可以在野外采摘到的蓬蘽(音同蓬雷)和掌叶覆盆子、山莓等,都统称“树莓”,均属于蔷薇科悬钩子属植物,叶片类似枫叶形状,在浙江低海拔地区有非常广泛的

分布,果实是可以食用的,口感区别不大。

据了解,树莓含有常见的19种氨基酸和21种特有物质,而且树莓中维生素C和维生素E的含量是苹果的5倍,葡萄的6倍;树莓是一种集食、补、药于一体的珍贵水果,因此也被誉为生命之果。

目前,我市大部分蔷薇科悬钩子属植物开始进入果期,它们分布广泛,无毒,是可食用的野果,掌叶覆盆子果最大,蓬蘽次之,山莓最小。据悉,覆盆子一直是一味中药,具有益肾、固精、缩尿的功效。但作为药材的覆盆子,是在其成熟前由绿变绿黄时采摘的,假如果实开始变红,就不能作为药材了。

长相酷似树莓的蛇莓是小毒物

树莓是属于木本植物,还有一种长相酷似树莓的蛇莓,是属于草本植物。农业局的专家提醒,蛇莓是有小毒的,不能食用。

那么,我们在野外采摘时,该如何区别树莓和蛇莓呢?专家介绍说,蛇莓属草本植物,喜欢匍匐生长在水沟边等阴湿的地方,开黄花,贴地生长;而树莓是灌木,开白花,有的几十厘米高,有的会长到两三米。树莓是浆果状聚

合果,它跟满脸芝麻点的草莓一样,果子上都带有很多种子,但蛇莓不是,树莓成熟时摘下,一般很容易和果托分离,蛇莓果摘下来是连果托的。

生长在田间地头的野果,可能会沾染上喷洒的农药,并不适合食用。专家建议,大家采果子最好是往山林、高原等高海拔、少污染的地方去找。山上采摘的时候,最好拿一根小棍子,踏进草丛前,先朝前面捅捅,防止蛇虫。

四店遭贼损失近百万 重大线索是一个口罩

4月20日凌晨1时30分许,拱瑞山路某茶馆营业员将卷拉门锁上,下班回家。上午9时许,店主发现卷拉门被撬,贵重首饰被盗百余件,损失巨大。

警察同志,我店里的首饰,被偷光了!茶馆店主胡女士震惊之下立即报警。接警后,市公安局刑侦市区中队民警陈利纳、安阳派出所民警等迅速赶往现场展开调查。

光是其中一条项链,现在市场价都已经在8万元以上,总共加起来大约100万元!茶馆店主胡女士心急如焚地说。警方发

现在4月19日到20凌晨这段时间,拱瑞山路沿路有4家店面被撬,3家被窃物品及现金。胡女士的茶馆兼售茶叶、古玩首饰,是遭受损失最大的一家。

这4起案件发生的地点相近、时间相近、作案手法相似,很可能是连续盗窃,警方立即将其并案侦查。警方串联多处案发现场的监控资料,通过大量的视频追踪和细致的研判分析,发现一名身着黑色花纹上衣的男子曾经在上述案发地址均有出现,存在重大作案嫌疑。由于失窃的古玩店里没有监控资料,侦查

工作顿时遇到难题。

前两个被盗现场的监控显示,该男子作案时并没有戴口罩,而在后一个现场监控里,该男子的脸上戴了一个白色的医用口罩。这一重大发现,给警方提供了突破方向。警方迅速对案发现场周边医院、诊所、药店等进行走访摸排,发现该男子曾在4月19日下午出现在案发地点附近的一间药店内,并买了一个白色口罩和一双橡胶手套。4月21日,警方顺藤摸瓜,仅用一天就确定了该男子的身份,并立即将其列入网上通缉名单。

3天后嫌犯江苏落网 自称是为了凑钱结婚

4月23日,案发后第3天,犯罪嫌疑人管某就在江苏省常州火车站落网,当地警方在其身上搜出大量失窃物品。经查,管某,男,29岁,安徽籍。管某对自己的违法犯罪行为供认不讳,并称作案是为了结婚筹钱。

据管某交代,4月18日,他从上海来到瑞安见女朋

友,想和女朋友结婚,但因办婚礼缺钱,就动了盗窃的歪脑筋。4月19日晚至20日凌晨,管某在拱瑞山路行窃,先后进入美容店、蛋糕店、理发店和茶馆这4家店行窃,其中3次用铁棍撬开门窗入室盗窃。作案后,心虚的管某连夜打车去温州,在温州一宾馆住下,4月20日上午

坐高铁去江苏常州。在常州,管某欲将盗窃的首饰在古玩市场出手,但卖不起价钱,就准备去上海销赃。

4月24日,管某因涉嫌盗窃罪,被市公安局依法采取刑事拘留。目前此案正在进一步调查中,追回的赃物和涉案金额也在进一步清点和鉴定中。



被盗的部分古玩首饰